

Деловой Саяногорск

Городская еженедельная газета

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС: ГДЕ ЧЕРНАЯ ДЫРА?

"Будут ли увеличены в Хакасии тарифы на электроэнергию?" - вопрошает в заглавии своей статьи в газете "Хакасия" от 16 января 1998 года пресс-секретарь правительства Хакасии М. Валов. Вопрос о тарифе на электроэнергию для Хакасии будет ключевым в 1998 году - считает М. Валов.

Удивительная вещь: на территории республики находится гигантская электростанция, дающая самую дешевую в мире электроэнергию, а ключевой вопрос для Хакасии - тариф. Неужели регион не имеет преимущественного права на то, что производит? Имеет. И пользуется этим правом. И еще как пользуется.

Куда и почем идет энергия ГЭС? Хакасия потребляет 8 млрд. киловатт/часов, треть энергии ГЭС. При этом 70% энергии, получаемой Хакасией, "кушает" СаАЗ. Остальное идет в другие регионы ФОРЭМ (федеральный оптовый рынок энергии и мощности). Как энергия распределяется по регионам? Очень просто - по воле федерального начальства. Когда энергия Саяно-Шушенской ГЭС попадает в провода высоковольтных ЛЭП РАО "ЕЭС России" отделяет ее энергию от энергии, скажем, Назаровской ГРЭС так же легко, как глядя на Енисей, отделить в нем воду Абакана от воды Кантигира. Но начальство все может: оно берет в руки перо и бумагу и определяет, что одна часть энергии ГЭС как бы идет в Кузбассэнерго, другая - в Красноярскэнерго и так далее. А если ГЭС просит автомобиля ГАЗ, то начальство определит, что часть энергии на сумму, равную цене автомобиля ГАЗ, ушла в город Нижний Новгород на автозавод ГАЗ.

Для Саяно-Шушенской ГЭС начальство РАО в качестве базовых, кроме Хакасэнерго, приказом сдало еще 4 энергосистемы



Над Хакасией черные дыры и неопознанные летающие объекты

(Красноярскэнерго, Кузбассэнерго, Омскэнерго и Томскэнерго). В эти - энерго - поступает девять десятых энергии ГЭС.

Саяно-Шушенская ГЭС производит самую дешевую в стране электроэнергию, ее цена "с шин ГЭС" равна 27 неденоминированных рублей за киловатт/час. На эту цену "накручивают" 20 рублей за киловатт/час извозчик - РАО "ЕЭС России" - владелец высоковольтных ЛЭП. Продается эта энергия регионам (энергосистемам) через ФОРЭМ по цене, утвержденной ФЭК (Федеральной Энергетической Комиссией). Цена эта может быть выше стоимости производства и транспортировки, а может быть и ниже. Скажем, для Красноярскэнерго - нынче выше - 11 неденоминированных рублей за киловатт/час. А для Хакасэнерго эта цена "чуть ниже" - 31 рубль (20 рублей "извозчику" - РАО - и 11 рублей - ГЭС). То есть ГЭС фактически "продает" энергию родному региону по 11 рублей при цене производства ее 27 рублей.

Итак, Хакасия получала в прошлом году по 27 рублей (10 - ГЭС, 17 - Москве, РАО) в этом - по 31 рублю (11 - ГЭС, 20 - РАО). Это при среднероссийском тарифе 150-200 тех же неденоминированных рублей за тот же киловатт/час. Федеральная Энергетическая Комиссия (ФЭК) утверждала и продолжает утверждать для Хакасии фантастически мизерный тариф на электроэнергию, на порядок меньший, чем для других регионов: а как иначе - на территории республики ГЭС, которая дает всей России баснословно дешевую энергию.

Примечание. Приведенные цифры относятся к энергии Хакасии без СаАЗ. Это 2 млрд. квт/час. За свои 6 миллиардов СаАЗ платят по особому патенторномому договору по 46 руб. за квт/час. Эти 46 делятся так: 17 руб. - ГЭС, 16 руб. - РАО "ЕЭС России", 13 рублей - "Хакасэнерго", политинин - Центральному Диспетчерскому Управлению РАО.

Возникает законный вопрос: "Как получается, что Хакасия, получая энергию почти даром (по "старой" тридцатке за киловатт/час), продает по сто семь рублей обывателю?" (Здесь сто семь - средневзвешенный тариф по Хакасии). Где та черная дыра, куда проплываются семьдесят рублей? Полагаю, что искать ответ на этот вопрос надо не на ГЭС и не в Москве, а в правительстве Хакасии, пресс-секретарем которого является автор статьи в газете "Хакасия".

Л. ГОРДОН

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ ЧЕРЕН

Интересную форму расчета по долгам нашла бывший депутат Госдумы Салата Галина Александровна. Задолжав за свою рекламную кампанию саяногорскому телевидению 16 миллионов рублей, она нашла способ рассчитаться: подав на СТРК в суд на 20 миллионов рублей, нашелася: по каналу ТВ-8 выступил глава администрации города с критикой Галины Александровны. УХ, воистину ловкий прием, которому мог бы завидовать О. Бендер. Но куда же должны пойти дальние 4 миллиона?

ПРОГРАММА ОРТ РТР ТВ-8

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

*ЗАКОН, что
дышило...

12 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

N 7 (418)

Городская власть

СОВЕЩАНИЕ В АДМИНИСТРАЦИИ

В минувшую пятницу в большом зале городской администрации проходило совещание. На него были приглашены все руководители бюджетной сферы: медицины, учреждений среднего, дошкольного и дополнительного образования. Кроме них присутствовали директора, муниципальных предприятий, департаментов городского хозяйства и социальной защиты.

Городская администрация довела до сведения присутствующих информации о состоянии бюджета. Бюджет на 1998 год пока не утвержден. Согласно расчетам, для того, чтобы город существовал "безбедно" в 1998 году, ему необходимо 287 миллионов рублей. Сюда входит не только заработка бюджетникам, но и обеспечение города теплом, ремонтом, выполнение закона "О ветеранах" и многое другое, по нормативам и законодательством. Все документы переданы на рассмотрение в правительство Республики Хакасия. По предварительным данным контрольная цифра бюджета Саяногорска на 1998 год будет значительно снижена.

Кредиторская задолженность прошлого года в нашем городе составляет 105 миллионов рублей. Ожидаемая сумма сбора налогов приблизительно - 140 миллионов. Очевидно, что городу нужна денежная помощь из республики. Собственными средствами не обойтись.

Немалую роль в 1998 году будут играть взаимозачеты при расчетах между предприятиями, организациями, учреждениями. Постановление с подробным разъяснением будет опубликовано в СМИ.

Наш корр.

ВЫШЛИ НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

В новом году еще девять учреждений среднего и дополнительного образования Саяногорска вышли на самостоятельную финансово-хозяйственную деятельность. Воспользовавшись своим правом согласно закону "Об образовании", решили трудовые коллективы: Центра образования, созданного на базе второй школы; средних общеобразовательных школ №№ 7, 9, 10, Саяногорской вечерней школы; школы № 1 "Диалог" из Черемушек, ДЮСШ; а также двух учреждений культуры из

Саяногорска - детской музыкальной и художественной школ. На основании поступивших заявлений администрация города издала соответствующее постановление.

Надо отметить, что такая форма работы у нас не нова. На самостоятельную финансово-хозяйственную деятельность уже давно вышли все детские сады Саяногорска. И добились немалых результатов. Возможно, к этому же стремятся их коллеги, принявшие решение стать самостоятельными.

15 ЛЕТ

ЧЕТВЕРТОЙ ШКОЛЕ

В прошлую пятницу Саяногорская четвертая школа отметила свое пятидесятилетие. Позади большая, интересная и в то же время не простая жизнь этого коллектива. Особенно в последние годы. Но на праздничном вечере, который состоялся 6 февраля, говорили только о хорошем. О людях, которые много лет отдали этой беспокойной профессии. По случаю юбилея были приглашены гости из администрации города, горОО, рекома профсоюзов, депутаты ВС, бывшие работники четвертой школы, родители и многие другие. Для них силами этого коллектива был подготовлен праздничный концерт.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА: МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Местное самоуправление провозглашено и гарантировано Конституцией РФ. Это свершившийся факт. Тем не менее, споры вокруг нового для современной России института не утихают. Примеченно достаточно часто, и не только на бытовом уровне, приходится сталкиваться с непониманием самой сути местного самоуправления.

Согласно мировому опыту, местное самоуправление - власть подзаконная или действующая в пределах, установленных законом. Это власть с четко обозначенными функциями в государстве. За нее закреплен круг общественных дел, в реализации которых она является конечной решающей инстанцией. Для выполнения этих функций местной самоуправлению должно быть наделено правом самостоятельного распоряжения ресурсами - землей, недвижимостью,

налогами и так далее.

Становление местного самоуправления - процесс длительный, занимающий не одно десятилетие. Мы делаем на этом пути только первые шаги - ошибаясь, натыкаясь на препятствия. Принцип пробуждения реформ местных властей на сегодняшний день несколько. Во-первых, идет перераспределение властных полномочий, а это процесс очень болезненный.

Благоприятных условий власти - а значит, финансами и собственностью - никто добровольно не делится. Исторический опыт России и зарубежный опыт свидетельствуют о том, что местное самоуправление возникает при наличии экономических проблем. Верх властной вертикали начинают потихоньку сбрасывать вниз свои функции, требующие определенных затрат, только тогда, когда он не в состоянии с ними

справиться.

Во-первых, надо учить властные традиции. Регионы более 70 лет приучили к тому, что за них все решается в Москве, остается только выполнять команды. Теперь, когда приходится продлевать самостоятельную законотворческую работу, осуществлять политические и социально-экономические шаги, многим очень трудно перестроиться. Кто-то не желает учиться. В работать в новых условиях

с новыми методами. Кто-то не имеет соответствующего опыта, недостаточно хорошо знаком с федеральным законодательством. На сегодняшний день органы местного самоуправления единственный противовес сепаратизму регионов, единственный союзник Федерации с точки зрения сохранения ее целостности. Муниципальные образования объективно заинтересованы в сильном федеральном Центре, ибо

в противном случае субъекты Федерации их просто разделят. Как только Центр ослабевает, регионы начинают стягивать властные полномочия на себя. Причем сверху, и снизу. Посмотрите, что у нас происходит с бюджетом. С 1991 года доля субъектов Федерации в совокупном федеральном бюджете возросла с 24 до 54 процентов, а доля местных бюджетов в консолидированном бюджете субъектов Федерации сократилась на 10 процентов. То есть средства сверху и снизу стягиваются на среднем уровне власти. Насколько это опасно, вы можете оценить сами. Поэтому сегодня Федеральная власть должна поддерживать местную и наоборот. Взаимная поддержка и поиск баланса интересов верхнего и нижнего "этажей" власти - залог сохранения и упрочения Российской Федерации.



Все помнят, что

ДАЖЕ НЕЗАРЯЖЕННОЕ РУЖЬЕ СТРЕЛЯЕТ ОДИН РАЗ В ГОД,

но не все знают, что лицо, хранящее незарегистрированное огнестрельное, газовое или холодное оружие, может быть привлечено к уголовной ответственности по ст. 222 УК РФ, которая предусматривает лишение свободы сроком до 8 лет. Административная ответственность за нарушение порядка приобретения, регистрации, хранения, передачи другим лицам предусматривает штраф в размере до 25 минимальных заработных плат, с конфискацией оружия.

Однако, согласно Постановлению №231, принятому Советом Министров РХ 13.09.96 г., гражданин, который добровольно сдает незаконно хранящееся у него оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, не только не привлекается к уголовной ответственности, но и получает денежное вознаграждение (в наличной форме) в следующих размерах:

- за единицу нарезного оружия, в т. ч. армейских образцов - 834 руб.90 коп.;
- за единицу гладкоствольного оружия, в т. ч. образцы - 417 руб.45 коп.;
- за единицу боеприпасов армейского образца (гранаты, мины и т. д.) - 83 руб.49 коп.
- за единицу боеприпасов - 1 руб.66коп.;
- за один грамм взрывчатых веществ - 1 руб. 66 коп.;
- за единицу средств взрывания - 2 руб.49 коп.

По вопросам сдачи оружия обращаться в лицензионно-разрешительную систему Саяногорского ГОВД (кирпичная вставка дома 41 Заводского микрорайона, кабинет № 4) или по телефону 7-08-72.

А для тех, у кого оружие приобретено на законном основании и зарегистрировано, следующая информация открыта вневедомственной охраны.

По данным уголовной статистики в последние три года возросло количество краж огнестрельного оружия как с предприятиями различных форм собственности, так и с квартир граждан.

В большинстве своем похищенное оружие использовалось для совершения преступлений против личности и для нападения на охраняемые объекты, где дежурят сторожа, с целью хищения имущества.

Напомним, что небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для его использования другим лицом, если это повлекло тяжкие последствия, наказывается ограничением свободы на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года (ст. 224 УК РФ).

За ответами на волнующие меня вопросы я отправился в торговый отдел при городской администрации и встретился с его начальником Г.Т. Токмаковой. Главным образом я намеревалась услышать ее ответы о продаже винно-водочных изделий в городе, выполнении по этому поводу последних президентских указов и других законодательных актов.

Галина Тимофеевна, продаха дешевой водки, вина на основе технического спирта со всем возможными примесями и связанное с ними пьянство постоянно на слуху, напоминают об этом и средства массовой информации. Вроде бы борьба с этим злом в нашем обществе не упускается из виду, а торговать некачественными спиртными напитками продолжают и в приспособленных для этого торговых точках, и в стационарных магазинах. Как это понимать?

- Да, за последнее время по данным проблемам было издано несколько президентских указов, других документов. Наша служба всегда ревностно относилась

Приближается мужской бритье.

Праздник - 23 февраля. Для женщин это предвещает многое: кроме того, что двойное лезвие Sensor необходимо приготовить к праздничному столу, нужно система, окончательно изменившаяся близким и любимым мужчинам. Сеть магазинов "МОЙДОБЫР" поможет женщинам принять решение о покупке подарка к 23 февраля. Купив товары компании "Gillette", Вы еще раз докажете, что любите своих мужчин и проявляете заботу о них в их внешнем виде.

Gillette Sensor Excel - лезвие, которое слеует каждому из когда-либо созданых наиболее гладкое, чистое и наборы Gillette бритвенных безопасные бритья.

Только на Sensor Excel есть: Микрогребень из пяти мягких и обильную и устойчивую пену, эластичных пластинок расположенный непосредственно перед двойным лезвием. Нежно натягивая кожу и приподнимая волоски, микрогребень обеспечивает более чистое, безопасное и комфортное

Уникальное микроскопически проблем: кроме того, что двойное лезвие Sensor необходимо приготовить к праздничному столу, нужно система, окончательно изменившаяся близким и любимым мужчинам. Сеть магазинов "МОЙДОБЫР" поможет женщинам принять решение о покупке подарка к 23 февраля. Купив товары компании "Gillette", Вы еще раз докажете, что любите своих мужчин и проявляете заботу о них в их внешнем виде.

Gillette Sensor - это уникальное микроскопически тонкое тело независимо подвешенное двойное тела

Свежий и чистый аромат Сool Wave ♦ Аэрозоли



дезодоранты антиперспиранты Wild Rain выгодно отличаются от конкурентов благодаря ультрасовременной упаковке.

Также вы можете приобрести подарочные наборы Gillette. Все эти товары вы можете приобрести в сети магазинов "МОЙДОБЫР", которые находятся по адресам:

Магазин "МОЙДОБЫР", Советский м-н, 11 (тельцо школы № 5). Магазин "ИРИНА", Дом быта, 2-й этаж.

Магазин "СВЕТЛАНА", Советский м-н, 20 (ателье "Сибирячка", парикмахерская).

На правах рекламы
Товар сертифицирован

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ДЛЯ МУЖЧИНЫ



■ Самая современная форма парфюмерии для бритья. Самая современная форма парфюмерии для бритья.

■ Гель для бритья наилучше рекомендован мужчинам с сухой, чувствительной к мылу кожей. Гель для бритья наилучше рекомендован мужчинам с сухой, чувствительной к мылу кожей.

■ Гель для бритья наилучше рекомендован мужчинам с сухой, чувствительной к мылу кожей. Гель для бритья наилучше рекомендован мужчинам с сухой, чувствительной к мылу кожей.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ НУЖДАЮТСЯ В ДЕКЛАРИРОВАНИИ

Вниманию руководителей органов власти и государственных учреждений, подпадающих под действие закона РФ "Об основах государственной службы Российской Федерации"!

В Государственную налоговую инспекцию по г. Саяногорску поступили бланки декларации о доходах и имуществе, которые обязаны заполнять все лица, занимающиеся или замещающие государственные должности, включенные в реестр государственных должностных государственной службы Российской

Федерации.

Просьба ко всем указанным руководителям сообщить в налоговую инспекцию по месту нахождения государственного учреждения или организации информацию о количестве лиц, занимающих, или замещающих государственные должности в учреждении или организации.

В.С. ГОСТЕВ,
начальник налоговой инспекции

ГДЕ-ТО ЛЮДИ ХОДЯТ. А ВОТ В МАЙНЕ - ПЛАВАЮТ

Редкая зима обходится без сюрпризов. Очередной "новогодний подарок" получили жители поселка Майна. Там из-за сильных морозов перервало ручей, что течет по улице Горной. В результате водопропускные трубы и канавы оказались поверху забиты льдом. Вода же нашла новый выход - она хлынула на дорогу и во дворы.

Ситуация эта не нова. Вот уже второй год жители улицы, как могут, борются с напастями - продалбивают для воды русло, отивают стоки, но без помощи администрации поселка им просто не хватает, чтобы остановить потоки воды. Так, усадьба у дома № 53, где проживает одиночная старушка, чьим-то стала похожа на высокогорный каток "Медео". И все добро, находящееся во дворе, оказалось под полуметровым слоем льда. Во власти стихии оказались и хозяйственные постройки, и навесы, и огороды. А о том, что будет весной - не сложно догадаться: вода пойдет под дома.

По словам главы администрации поселка А. Добрынина, причин образования наледи две: осенью поздно стали подвозить питьевую воду, и жителям приходилось брать ее из прорубей, которые они продалбливали тут же в ручье. В результате по руслю пошла сугра. Это и привело к образованию заторов. Вторая причина в том, что часть домов используется горожанами, как дачи. Естественно, эти люди совершенно не следят за состоянием русла ручья. Из-за этого образуются наледи, которые перекрывают ход воды. Именно в этом и кроется основная причина подтопления домов.

Для исправления сложившейся ситуации при администрации поселка совместно с мэрией города создана противопаводковая комиссия, которая берет на себя проведение ряда мероприятий для предотвращения дальнейшего затопления улицы. Уже сейчас для отключения водостоков населению выделено более 20-ти тонн угля. А работникам Майнского ЖКХ дано указание о вскомском содействии. Кроме того, население обеспокоено отсутствием на улице освещения, и по их словам, в ночное время на ней запросто можно переломать ноги.

Глава же поселковой администрации заверил, что в ближайшее время положение исправится, и свет на улице гореть будет. Что ж, теперь остается только надеяться, что весной жителям улицы Горной пересаживаться из машины в лодку не придется.

Дмитрий БЫЗОВ

ЗАКОН, что ДЫШЛО

торговыми предприятиями, мы регулярно контролировали.

- А что вы скажете о новых винно-водочных изделиях, связанных с ними марках, изготовленных из бумаги, будто бы не поддающейся подделке?

- Продукция с такими марками уже поступает в торговые точки Саяногорска с завода "Минал". И опять мы готовы контролировать исполнение Указа.

- Россияне во все времена умели верно о бъяснять происходящие события. Вот и по "Миналу" сложилось у покупателей зелья расхожее мнение: "Если есть новые акцизные марки у завода "Минал", то они будут и у всех торгашей". Так ли это?

- На это не могу

сказать ничего нового. У нас определенного. У нас нет прав контролировать это предприятие. Что же касается требований Указа президента о продаже винно-водочных изделий в 28 градусов в приспособленных для этого торговых точках, сотрудники отдела

за счет продажи винно-водочных изделий. Заметила, что и сейчас государство должно контролировать выпуск такого товара, а не отдавать огромные суммы "живых" денег в руки всяких родов мошенников и проходимцев. Что вы на это скажете?

- Чтобы решить эту проблему, необходимо снова вернуть монополию государства на выпуск такой ходовой в России продукции и установить жесткий контроль за ее изготовлением и ценами.

- Много ли незаконопослушных в этом плане наказано в нашем городе и поселках Майна, Черемушки?

- Есть отдельные случаи, но, думаю, о них пока не стоит говорить. В последнее время жалоб на некачественную водку от покупателей поступает гораздо меньше.

- Как же все-таки решить проблему хороший, вкусной водки, вина? В одном из последних радиообращений президента Ельцина много внимания уделил именно этой горячей теме. В частности, он особо подчеркнул, что в бывшем СССР 25% госбюджета огромной страны наполнялось

Галина Тимофеевна, объем работы у коллектива отдела немалый. Как вы управляетесь?

- В отделе всего 3 человека. Конечно, сил для контроля за всем торговым хозяйством города и поселков маловато. Кстати, теперь и на продажу одежды, обуви, меховых и кожаных изделий нужен сертификат качества, иначе - штраф.

Правда, теперь в нашей работе обозначились помощники: при администрации города создана комиссия по лишению лицензий на винно-водочные изделия. Она уже действует.

Игорь МИЛОН

